

РОЗВИТОК РИНКУ ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ

Додіван М.О., здоб. вищ. осв.

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **О.Г. Малій**
Державний біотехнологічний університет

На сучасному етапі основним трендом розвитку глобальної економіки є цифровізація, що являє собою процес поширення цифрових технологій в усіх аспектах бізнесу. В умовах поширення коронавірусної інфекції, карантину та вимушеної ізоляції актуальність використання цифрових технологій у фінансовій сфері в усьому світі підвищується.

Фінансові технології (Фінтех) розглядають як екосистему, яка поєднує всіх учасників фінансового ринку, зокрема, фінансові технології -стартапи, регулятори, банки, міжнародні платіжні системи, асоціації банкірів та фінансистів, інкубатори, акселератори, постачальники [1].

Фінансові технології забезпечують клієнтам зниження витрат, платежі в реальному часі, більш широкий вибір послуг та більшу зручність.

Поряд з вищезазначеними перевагами використання фінансових технологій має ряд недоліків:

1) недостатній рівень нормативного регулювання внаслідок використання фінансових технологій компаніями відмінних від традиційних установ бізнес-моделей; спонтанність прийняття рішення споживачами онлайн-послуг;

2) обмеженість доступу з огляду на певний рівень вмінь та наявності гаджетів у користувачів для здійснення онлайн-операцій [2, с. 207].

Розвиток цифрових технологій сприяє появі певних потенційних ризиків, які впливають на ефективність функціонування фінансової системи. До таких ризиків належать:

– ринковий ризик, що передбачає негативні наслідки від істотної зміни ринкової кон'юнктури;

– технологічний ризик, що передбачає порушення безперервності надання послуг внаслідок збоїв чи помилок у діяльності сервісу;

– юридичні ризики, які стосуються недостатності захисту прав споживачів [2, с. 64].

В Україні ринок фінансових технологій знаходиться на початковій стадії становлення. У сфері фінансових технологій в Україні на сьогодні працює понад 100 компаній, більшість яких

працюють у сфері payment/money transfer (38 компаній), technology and infrastructure (36 компаній) та mobile wallets (22 компаній). Згідно з інформацією, яка наведена в українському фінансово-технологічному-каталозі-2019, близько 70% фінансових технологій компаній працюють без залучення грошей сторонніх інвесторів, з них 61% покладається виключно на свої кошти, ще 9% – залучають гроші друзів та родичів. 30% користуються зовнішніми інвестиціями, в основному - це приватні інвестори та ангельські інвестиції [2].

Аналіз свідчить, що на ринку фінансових технологій України бракує акселераторів, які допомагали б розвиватися компаніям на ранніх стадіях. Крім того, на відміну від загальноновизнаної практики, в Україні чимало компаній намагаються виходити на ринок уже з готовим продуктом.

Найбільшими гравцями на українському ринку фінансових технологій є банки. Ефективний розвиток національного ринку фінансових технологій в значній мірі залежить від співпраці й партнерства банків з фінансовими технологіями компаній, які інтенсивно працюють над розвитком фінансових технологій. За статистикою, 79% банків мають системи, з якими складно інтегруватися, і тільки 6% банків досягли бажаного ROI (показник успішності бізнесу) від колаборації з фінтех [4].

Важливим моментом у розвитку фінансових технологій є активна участь Національного банку України, який не тільки виконує роль мегарегулятора, але і виступає ініціатором і майданчиком для розвитку фінансових технологій проєктів.

Інформаційні джерела:

1. Фінтех в Україні: тенденції, огляд ринку та каталог. URL: [https://data.unit.city/fintech/fgt34ko67mok/fintech in Ukraine 2018ua.pdf](https://data.unit.city/fintech/fgt34ko67mok/fintech%20in%20Ukraine%2018ua.pdf).
2. Волосович С. В. Regtech в екосистемі фінансових технологій. Modern economics. 2019. №15. С. 62-68. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/modecon_2019_15
3. Тютюн І. Нема лиха без добра, або Як коронавірус змінить фінтех. Економічна правда. 2020. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2020/06/11/661591/>.
4. Тютюн І. 37% українців не мають банківських карт. Навіщо фінтех Україні. Бізнес URL: <https://nv.ua/ukr/biz/experts/vidkritiy-banking-shcho-chekaye-na-finteh-v-ukrajini-50063500.html>.